

# ВРЕМЯ

ЧЕТВЕРГ

3  
ОКТАБРЯ  
1996 ГОДА

№155 (10377)

◆ В областном центре  
ПОРТРЕТНУЮ  
ГАЛЕРЕЮ  
ОТКРЫВАЮТ  
ДЕЯТЕЛИ  
КУЛЬТУРЫ

Большой спортивный праздник состоялся на центральном стадионе Иркутска, посвященный Дню области. Открыл его зам.губернатора Владимир Яковенко.

К этому событию приурочено также открытие в областном центре первой портретной галереи деятелей культуры, представлявших духовное богатство Иркутской области на протяжении почти 60 лет.

(Соб.инф.)

◆ На селе  
В ОЖИДАНИИ  
БОЛЬШОГО  
МОЛОКА

На днях в Савватеевке закончился профилактический ремонт оборудования и самого цеха по розливу и укупорке молока. Этот цех, с недавнего времени палочка-выручалочка хозяйства, приносит реальные денежные доходы. Изготавливая ежедневно до двух тонн литровых пакетов и реализуя в городе, сельхозпредприятие имеет стабильную заработную плату, а по окончании финансового года пайщики получают, хоть и скромные, дивиденды.

В настоящее время работа сельхозпредприятия рентабельна, что редкий случай сегодня. Директор предприятия В. И. Рогов отмечает, что весь коллектив трудится добросовестно. Этому способствует и отношение к труженикам со стороны администрации. Так, в частности, каждому участнику уборочной страды полагался сытный бесплатный обед. Лучшими в уборке урожая заслуженно признаны молодой Сергей Янченко, бригадир полеводческой бригады, на обмолоте зерна отличились Николай Николаевич Елизаров, Валерий Казаков.

В. ЗЫРЯНОВ.

## ОРУЖИЕ ПРОЛЕТАРИАТА НЕ ТОЛЬКО БУЛЫЖНИК, НО И СОЛИДАРНОСТЬ

Переговоры в течение месяца стачкома ПЖРЭП с мэрией и администрацией собственного предприятия помогли «выбить» лишь заработную плату за июнь, да и то не полностью.

10 октября, в четверг, работники ПЖРЭП выходят на митинг в центре города, чтобы заявить о своих намерениях предпринять более крутые меры в случае невыплаты им заработанных денег.

Ещё в конце августа на конференции трудового коллектива делегаты приняли обращение ко всем работникам жилищно-коммунального хозяйства города поддержать их требования.

Вполне возможно, к нынешней акции протеста присоединятся и другие бюджетники, более всех страдающие от безденежья.

## ОБРАЩЕНИЕ

Призываем всех работников жилищно-коммунального хозяйства Иркутской области принять участие 10 октября в акции протеста против ухудшения социально-экономического положения работников этой отрасли.

Цель и смысл акции - заявить во весь голос всем властным структурам - администрации области и города - о справедливых требованиях заработной платы, социальных гарантий.

Акция должна напомнить руководству области, что трудящиеся способны, когда это нужно, постоять за свои жизненные права и интересы. Для этого у них могучее оружие - солидарность.

Ситуация с задержкой заработ-

ной платы на три месяца и невыплата компенсации на детей за девять месяцев недопустимы, более того - преступны.

Мы требуем и будем настойчиво добиваться выплаты долгов по заработной плате и компенсации на детей. Надо дать людям возможность работать и работой обеспечивать себе достойную жизнь.

Безответственность и безнаказанность одних, оплаченная нищетой и голодом других, - позор нашего государства!

**СТАЧКОМ  
производственного  
жилищного ремонтно-  
эксплуатационного предприятия  
г.Ангарска.**



## ХРАМ ЗА КОЛЮЧЕЙ ПРОВОЛОКОЙ

В минувшую субботу в Ангарской исправительно-трудовой колонии № 2 был освящен храм во имя иконы Божией матери «Взыскание погибших». Епископ Иркутский и Ангарский Вадим отслужил первую Божественную литургию и зачитал послание Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия второго. Православным орденом преподобного Сергия Радонежского за строительство церкви и искреннюю заботу о душах заключенных был награжден начальник колонии полковник Владимир Лелюх.

(Репортаж с места события читайте на 2 стр.)



## К СВЕДЕНИЮ АКЦИОНЕРОВ АОТ «КАРАВАЙ»

28 июня 1996 года состоялся Первый День работы Годового Общего Собрания акционеров, на котором:

- Утверждён отчёт Совета директоров о результатах финансово-хозяйственной деятельности АОТ «КАРАВАЙ» за 1995 год;

- Утверждено заключение независимого аудитора;

- Утверждены годовой отчёт, бухгалтерский баланс, счёт прибылей и убытков Общества, отчёт по распределению и использованию прибыли;

- Рассмотрен вопрос повестки дня: «О выплате дивидендов по итогам работы Общества за 1995 год».

Общим Годовым собранием акционеров принято решение: «дивиденды по итогам 1995 финансового года не выплачивать».

В связи с тем, что Годовым Общим Собранием акционеров не был принят основной и единственный учредительный документ Акционерного Общества - Устав в Новой редакции и, как следствие, не были приняты Положения, регламентирующие деятельность органов управления Акционерным Обществом, не были

избраны Счётная комиссия, Совет директоров, Ревизионная комиссия, не был утверждён Независимый аудитор, в работе Собрания акционеров был объявлен перерыв.

Продолжение Собрания было назначено на 27 сентября 1996 года по адресу: город Ангарск, ДК «Современник». Было объявлено начало Собрания в 10-00 часов, регистрация акционеров с 8-00 часов (газета «ВРЕМЯ» № 108 от 13.07.1996 года; газета «Восточно-Сибирская правда» от 13.07.1996 года).

В указанном месте и в указанное время состоялся Второй День работы Годового Общего Собрания акционеров АОТ «КАРАВАЙ».

Акционерам были предложены следующие вопросы:

1. Утверждение Устава Общества в Новой редакции.
2. Утверждение Положения «Об Общем собрании акционеров».
3. Утверждение Положения «О Счётной комиссии».
4. Утверждение Положения «О Совете директоров».
5. Утверждение Положения «О Ревизионной комиссии».

6. Утверждение независимого Аудитора.
7. Избрание Счётной комиссии.
8. Выборы членов Совета директоров.
9. Выборы членов Ревизионной комиссии.

Были поставлены на голосование первые шесть вопросов. Ни один из них не набрал НЕОБХОДИМОГО КОЛИЧЕСТВА ГОЛОСОВ.

Федеральный Закон РФ «О внесении изменений в Федеральный Закон «Об акционерных обществах» № 65-ФЗ от 13.06.1996 года предписывает учредительные документы акционерных обществ (а в нашем случае - это только Устав) привести в соответствие с нормами Федерального Закона «Об акционерных обществах» не позднее 1 июля 1997 года. Учредительные документы обществ, не приведённые в соответствие с настоящим Федеральным Законом до 1 июля 1997 года, считаются недействительными.

В связи с этим, в работе Годового Общего собрания акционеров АОТ «КАРАВАЙ» объявлен перерыв до 27 декабря 1996 года с той же Повесткой дня. Место проведения Третьего Дня собрания - город Ангарск, ДК «Современник». Начало регистрации акционеров в 8-00 часов, начало собрания в 10-00 часов утра.

Персональные составы Совета директоров, Ревизионной комиссии АОТ «КАРАВАЙ» сохраняются и сохраняют свои полномочия до их переизбрания по правилам и порядку, изложенным в Уставе АОТ «КАРАВАЙ» и не противоречащим положениям Федерального Закона РФ «Об акционерных обществах».

Все попытки различных групп акционеров созвать Внеочередные собрания акционеров во время объявленного перерыва в Годовом собрании являются НЕЗАКОННЫМИ, противоречащими Закону РФ «Об акционерных обществах».

В частности, НЕЗАКОННЫМ является объявленное на 5 октября 1996 года Внеочередное собрание акционеров АОТ «КАРАВАЙ» (газета «ВРЕМЯ» № 139 от 05.09.1996 года), которое собирается обществом с ограниченной ответственностью «А-Лидер». НЕЗАКОННЫМИ будут признаны все решения ЭТОГО СОБРАНИЯ.

**Председатель собрания  
акционеров АОТ «КАРАВАЙ»,  
Генеральный директор  
С.В.Батуев.**

## 19 октября - 300 лет русскому военному флоту

### ЛЕТОПИСЬ (Из номера в номер)

XV-XVII вв.

Борьба русского государства за выходы к морям. В 1480 г. было сброшено тяжелое монголо-татарское иго. В 1552 г. русское войско разгромило Казанское ханство, а через 4 года овладело Астраханью. Россия получила выход в Каспийское море. Вслед за этим началась борьба за расширение выхода на Балтийское море. С этой целью русский народ вел длительную и упорную войну с Ливонией (1558-1583 гг.). Под ударами русских войск Ливонский орден перестал существовать. Однако получить свободный выход в Балтийское море Россия смогла только в начале XVIII века.

1667—1668 гг.

Постройка на р.Оке в селе Деминово 22-пушечного корабля «Орел». Это был первый военный корабль для Каспийского моря.

1668 г., май

В подмосковном селе Измайлово Петр обнаружил в амбаре старый ботик, названный потом «дедушкой» русского флота.

1688 г., август

Начало создания Петром I на Переяславском (Плещеево) озере «потешной» флотилии из 10 судов.

1693—1694 гг.

Постройка Петром Великим первых военных кораблей на Белом море. Основание Соломбальской верфи.



# ХРАМ ЗА КОЛЮЧЕЙ ПРОВОЛОКОЙ

(Начало на стр. 1)

... Церковные купола видно издали. Через фантастический промышленный пейзаж труб разного диаметра в привычном ангарском тумане вредных выбросов, от которых вокруг все живое давно уж засохло, кроме разве что сорняка, они кажутся такими же нереальными, как и колодец в пустыне.

Впечатление еще более усиливается, когда проходишь в зону по специальному коридору, разделенному на металлические комнатки-шлюзы толстыми дверями и решетками.

Потолка нет. Вместо него - опутанное колючей проволокой высокое осеннее небо, где вместе с вышками и часовыми палят... бронзовые луковки на резных колоколках - как символ не только вечной жизни, но и вечной свободы, которую вместе с верой обретает всякий человек.

Картина, что и говорить, редкая. Точнее сказать - единственная в своем роде.

По данным статистики, в России в местах лишения свободы сегодня работает около 100 храмов. Однако этот, в Ангарской ИТК -2, - единственный, который был специально построен в колонии по всем православным канонам.

Еще более удивительно то, что идея строительства принадлежит ее начальнику - полковнику Владимиру Лелюху, 30 лет прослужившему в исправительно-трудовых учреждениях, крещеному, но впервые причастившемуся лишь в день освящения «своей» церкви.

- Ничего странного в этом событии не вижу, напротив, все закономерно. Разломив старую систему ценностей, общество оказалось в вакууме. Колония - срез общества, причем очень характерный. Редко кто так нуждается в духовной поддержке, как человек, лишенный свободы. Мы быстро поняли: без веры ему жить нечем и незачем. Часто сна - единственное, что у него есть, когда он выходит из колонии, брошенный женой и детьми, оставшийся без угла... Мы считали себя обязанными дать ему в руки тот спасательный круг, который способен удержать от повторных ошибок.

- Ну а чем конкретно вы можете подтвердить положительное влияние религии на заключенных? - Журналистам на пресс-конференции, устроен-

ной после освящения, хотелось подробностей.

И Владимир Федорович рассказал, что в подведомственной ему зоне, кстати сказать - строгого режима, раньше числившейся среди «крайне неблагополучных, с 3-4 трупами в год», за все время строительства храма не было совершено ни одного правонарушения.

- До освящения церкви оставалось 18 часов, а у нас не было уложено ни одного сантиметра асфальта. Когда его привезли - 200 тонн, 300 осужденных по доброй воле работали девять часов, чтобы сегодня вы увидели храм во всей красе.

Храм действительно красив и, по всему видно, исполнен с любовью. Окна в цветных витражах, стены расписаны и отделаны деревянной, покрытой бронзой резьбой. Впечатляет фигура Спасителя на внутреннем куполе, который в виде старого, доброго, всепонимающего и всепрощающего отца протягивает руки, словно бы обнимая всех здесь собравшихся.

Человек, делавший эти росписи, тоже из осужденных. Он был на празднике вместе с супругой. Вообще же по результатам строительства 64 осужденных было поощрено, а на 16 в Москву посланы ходатайства о помиловании за подписью начальника колонии и владыки.

Нет, ничего случайного в жизни нашей все же не бывает. И дела наши, и наказания, и награды - все взаимосвязано. 10 лет назад полковник Лелюх волею случая приложился к мощам Сергия Радонежского - того самого святого, чьим орденом русская церковь сегодня отметила его заслуги. И сегодня имеет одну из самых благополучных колоний с красавицей церковью.

- Погодите немного, у нас и колокола будут обязательно! - он говорит это как о деле уже решенном и очень важном.

... Кстати сказать, храм колония строила два года.

Два года назад и ангарчане заложили свой храм Святой Троицы, о чем напоминает единственный камень на месте будущей стройки.

Похоже, что до второго руки дойдут только во время ... следующих выборов.

Г.АМЯГА,  
А.ДЕРИВЦОВ (фото).

## ВЕСЬ МИР - С ТЕАТРОМ

Пришла на обещанную после возвращения из Германии встречу с режиссером народного театра «Факел» Александром Кононовым и застала его с пилкой в руках. Это так, к разговору об интеллигентах-белоручках... Холод в театральных творческих мастерских стоял такой, что даже пришлось отменить репетиции. Сибирь вам не Бремен, там тепло...

Кажется, дозреваем до того, что поездки творческих коллективов, в том числе и за границу, становятся делом НОРМАЛЬНЫМ. «Факельцы» уже побывали в Англии, теперь опять куда-то собираются. Не будем, правда, говорить о том, чего им это стоит.

Бремен отнесся к сибирякам с явным и нескрываемым интересом. 10 полных спектаклей, несколько представлений и огромное количество приглашений за две недели - таков «урожай» ангарчан.

И такой успех был практически запрограммирован: яркая красочная русская оаза на немецком языке с песнями и плясками, с привлечением яблони зрителей, от чего последние буквально стояли на ушах, и «Женитьба Бальзаминова» уже на русском для тех, кто интересуется и изучает русский язык, и особенно для русскоязычных бременцев. Таких здесь почти двадцать восемь тысяч: в основном поволжские и «казахские» немцы. Даже бывших ангарчан встретили - пожалуй, не осталось на земном шарике места, где не было бы «наших»...

Принимал ангарский «Факел» в Германии очень известный в стране театр «Бремен-62». Коронным номером театра, его визитной карточкой стала постановка известной легенды о бременских музыкантах. Немцы к своей истории относятся почти с трепетом. В Бремене даже нашли останки якобы «того самого осла» и даже памятник ему поставили. За заслуги перед родиной...

Не зря мы так подробно. Дело в том, что в июле будущего года бременцы собираются с ответным визитом в Ангарск. Полным ходом идут переговоры, даже план гастролей уже разрабатывается. У немцев вообще все по плану. На год вперед известно, где и сколько будет дано спектаклей, и время заранее оговорено. Приходит под них подстраиваться, что не всегда бывает легко. Например, попросили немецкие товарищи известить их о ценах на ж/д- и авиабилеты. А теперь сами подумайте, кто сегодня в России может сказать, сколько через полгода будут стоить эти самые билеты? И как это все можно объяснить иностранцам? Довольно неприятен и рассказ о том, как в Германии строятся отношения между культурой и властью. В городе с 600-тысячным населением

выходит специальный театральный журнал! Театров очень много, но не всегда это то, к чему мы привыкли. Говорят, даже у бременских панков есть свой театр.

Любой, кто испытывает желание выйти на сцену, просто приходит в театр и играет. И, судя по количеству театров, такое желание возникает у многих немцев. При этом в Бремене только один так называемый муниципальный театр, и денег на него, как и у нас, частенько не хватает. Всё остальное в частных руках: будь то подвижник от театра Михаил Венц - режиссер «Бремена-62», или частное учебное заведение, или специальный общественный фонд. Но при этом каждый «частник» может обратиться в любой орган власти, вплоть до федерального правительства, с просьбой профинансировать постановку конкретного спектакля или определенной программы. И не всегда отказывают... Например, добро на приезд «Факела» в Бремен дали в Бонне, взяв на себя часть расходов.

Подробнее об этом и о многом другом вы сможете узнать, придя в театр в пятницу, 4 октября, в половине восьмого. На «немецкий вечер». Там и сами сможете спросить о чем-нибудь.

В. КЛИМОВА.  
На фото М. Венца:  
осел, кот, пес и петух.  
Скоро приедем в Ангарск!



## КРИМИНАЛКА

22 сентября в 106 квартале некто Игорь М., житель города Зимы, вырвал из рук девушки пакет с деньгами. Оперуполномоченный уголовного розыска вступился в защиту прохожей и изловил воришку. 24-летний зиминский рвач арестован.

В этот же день по телефону в милицию сообщили, что в районе лодочной станции, недалеко от 11 района, в реке Ангаре утонул рыбак Павел З., 45-летний житель 17 микрорайона. Ранее в милицию о пропаже мужа сообщила его супруга: мол, 18

сентября ушел в гараж и не вернулся. И еще в этот день в доме N 3/3а микрорайона 7 поссорились хозяин квартиры и его гость. Обильно приняв на грудь, 30-летний Олег К., рабочий ТЭЦ-9, измолотил Петра П., 41-летнего рабочего УПТК ангарских строителей. Следственно-оперативная группа, выезжавшая на место происшествия, пришла к выводу, что инициатора ссоры и пьянки надо арестовать, так как при задержании вел он себя крайне агрессивно.

Е. КОНСТАНТИНОВ.

# ВЕЧЕРНЯЯ ПОЛОЖИЛА ОСОБЫЙ КИРПИЧ В СТРОИТЕЛЬСТВО АНГАРСКА

## К Дню учителя

В смутное время легче живется коммуникабельному человеку: стоишь на остановке, садишься в транспорт — на душе тревожно, иногда отчаяние подкатывает к горлу. Спешешь вступить в контакт, чтоб развеять наболевшее.

Узнаешь, что у собеседника «обвал» круче твоего, — своя боль отступает на задний план.

Часто спрашивают: «Вы учитель? В какой школе работали?» — «В вечерней», — отвечаю я чуть не с гордостью.

У моих оппонентов взгляд тускнеет, выражение лица меняется.

Мне понятна причина метаморфозы. Мы — в разных измерениях. Они имеют в виду вечернюю, когда школа выполнила свою задачу, сошла на нет и ее посещали только под жестким прессингом всеобщего среднего образования, по принуждению. Было много «мертвых душ»: фамилия в классном журнале есть — фактически учащегося нет.

Мне посчастливилось работать в период расцвета вечерних школ, которые вписали добрую страницу в сорокапятилетнюю историю нашего города.

В вечерней школе в далекие годы учились те, кому война перепутала все карты, помешала получить среднее образование. Тому бесчисленному множеству молодых людей позарез нужны были знания.

Они понимали: где мало знаний, там много ошибок.

Пусть вечерняя находилась в начале туннеля, в конце которого они хотели увидеть свет. Но без начала нет пути.

Как-то мы с бывшим директором ШРМ-5 Ряснянской Т. попытались переисчислить, сколько выпускников вечерних школ стали видными людьми нашего города. Не получилось. Несть им числа. Но имена некоторых хотелось бы запечатлеть.

Получили аттестат зрелости в ШРМ-4 зам. начальника отдела кадров АУС-16 Сторожко Ю. и зам. начальника УВД г. Ангарска полковник Герчиков Б. Ушли в полет со стартовой площадки вечерней школы заведующий стоматологической поликлиникой Таракановский В., начальник участка МСУ-76 Коновалов Г., бывшая начальник планового отдела орска АУС-16 Чернявина К., ныне пенсионерка, бывший директор трамвайного управления Борисов П., начальник СМУ-2 Ильющенко М.

В 1955 году — год моего приезда в Ангарск — было 4 вечерних

школы. И лишь ШРМ-2 — сменная — имела свое здание. Количество вечерних школ росло с каждым годом: была острая потребность в них. Город рос, строились новые заводы, увеличивалось население.

Позднее построили прекрасное отдельное здание для сменной ШРМ-14. Ее первый директор — Ведутенко П.Ф. К сожалению, Петра Федоровича уже нет среди нас. В ШРМ-14 были классы мастеров, готовившие кадры младшего и среднего руководящего персонала для ВЭМ и завода КВОбТ. Позднее занимала собственное здание и «квартирская» ШРМ-5. А ШРМ-3 (директор Чуланов), где я работала, находилась «на Камчатке». Самая отдаленная вечерняя школа города располагалась в здании 12-й средней школы Ангарска, почти единственным капитальном здании в окружении юрт и бараков.

Бараки — их много, юрты — их мало. И никаких удобств. В пятистах метрах от школы — зона.

Учащиеся школы — в основном рабочие комбината-16, строительных организаций, цементного и кирпичного заводов. Наскоро перекусив после смены, они шли в школу не по принуждению, а по зову разума и сердца.

А какие это были учащиеся!

Участники войны, молодые рабочие парни, отдавшие военной службе 7 лет (после войны юноши 1926-1928 гг. рождения служили долго). В Ангарск они ехали после демобилизации, порой не заезжая домой.

Вот некоторые из них.

Петр Борисов окончил до войны только 4 класса белорусской школы. Пятый класс школа не набрала, пошел сразу в 6-й. С математикой обошлось. Был одарен от природы. А вот русский... Где в белорусском языке «о», там в русском пишется буква «а», и наоборот. Исписал десяток ученических тетрадей с готового текста, чтоб выработать навыки грамотного письма. Выдюжил. Получил аттестат зрелости. Заочно окончил институт, некоторое время работал в горисполкоме, позднее стал директором Ангарского трамвайного управления. Стать руководителем — не проблема. Главное — какой это руководитель. Человек на своем месте — вечная проблема на земле.

Не так давно встретила в трамвае мастера трампарка Социна Евгения Михайловича, работавшего, когда управление возглавлял П.С. Борисов. Разговорились... При одном только упоминании фамилии Борисова сердце

его восторжествовало. Он, пожилой человек, даже подскочил с места, и полилось... Да вы знаете, каким он был начальником? Он построил пионерлагерь, детсад для детей рабочих трампарка... Он...

Вы знаете, о чем я тогда подумала? Как тяжело, видимо, было начинать работать человеку, сменившему П. Борисова на посту руководителя.

Ванёв Владимир, бывший рабочий комбината-16, шел к своей мечте 6 лет. Не пропускал занятий даже тогда, когда случались на работе бессонные ночи. Успешно сдал экзамены на аттестат зрелости. И поступил в школу милиции. Много воды утекло с тех пор. Подполковник Ванёв Владимир Родионович более двух десятков лет достойно несет службу в системе Ангарского УВД.

Время неумолимо. Вырастили детей рабочие нашего города, бывшие учащиеся вечерних школ, у многих появились внуки.

В разные годы были у меня встречи с бывшими учащимися ШРМ-3: О. Погодаевой, работницей детучреждения, К. Титовой, зав. производством одной из ангарских столовых, подполковником УВД Кугаевым и другими — в душе каждого из них жива еще искорка благодарности вечерней школе.

А окончательно убедилась в этом, когда, работая уже в СПТУ-36, по программе эстетического воспитания повезла своих ребят на предприятие высокой культуры труда и производства. В те годы бремя славы производства высокой культуры труда несли два объекта: кислородный цех комбината-16 и цемзавод. После экскурсии в кислородный цех учащиеся выразили желание побывать на цемзаводе. Нас встретил председатель завкома Е. Барышников, прошедший когда-то «университеты» в ШРМ-3.

Он сам (не доверил никому другому) провел по заводу полуторачасовую экскурсию для моих питомцев. А с какой любовью рассказывал Евгений Александрович о своем родном предприятии. Мне показалось тогда, что в организации и совершенствовании культуры труда на цемзаводе предзавкома играет чуть ли не первые роли.

Все написанное окажется полуправдой, если не перевернуть вторую сторону медали. Был, к сожалению, и в период расцвета вечернего образования в нашем городе контингент, который доставлял

уйму хлопот учителям вечерней, руководителям предприятий, цехов, профсоюзам, вплоть до директоров. Это подростки, отбившиеся от рук. Они безнадежно отстали, дневная школа им опротивела. Что делать? С большим трудом подростков через комиссию по делам несовершеннолетних устраивали на работу при условии, что эти ребята будут продолжать образование в вечерней школе.

Но теперь на их плечи ложилась двойная нагрузка: работа и учеба. Чтобы задержать их в школе, с утра — на квартиру учащегося, в цех, в комитет комсомола, в профком, а по пути выполняли и несанкционированные обязанности: мирили детей и родителей, гасили их конфликты, вели антиалкогольную пропаганду... Непослушны пути учителей вечерней школы. Но если сложить все расстояния, пройденные ими вместе за годы существования вечерних школ, то можно без преувеличения сказать, что они обогнули земной шар.

На моей памяти много случаев, когда трудоустроенный подросток в здоровом трудовом коллективе выпрямлялся. Расскажу только об одном из них. И вот почему.

Не помню уж, когда я прочитала слова замечательного русского писателя-гуманиста Ф. Достоевского: «Истинно человеческое обращение способно очеловечить даже того, на ком потускнел лик божий». По размышлении постепенно выкристаллизовывалась истина: если думать о человеке лучше, чем он есть на самом деле, он становится лучше. Это одно из основополагающих педагогических кредо, которое выпирало из меня все сорок лет трудовой жизни в просвещении.

...Поступил в нашу вечернюю школу один из отказников средней школы. Два года просидел в 7 классе, а в 8 учиться наотрез отказался. Через комиссию устроили его учеником слесаря. Мы провели его приказом, фамилию занесли в журнал, а через неделю Г. испарился.

Разговариваем с классным руководителем дневной школы, с учителями, кто его учил... Все хором: учиться Г. не будет, хлопоты бесполезны.

А как быть с педагогическим кредо? Решение было одно — бороться. Пошла вечером к Г. домой. Воспитывался он без отца и был неуправляем. На работу ходил, а вечером до 12 ночи разговаривал тоску с друзьями 13 района.

Темнело. Ждать было бессмысленно. Ухватилась как за спасательный круг и попросила маму показать его тетради и учебники. Несчастная женщина сделала вид, что ищет их, но тщетно. Ни одной тетради, ни одного учебника, вообще ни одной книжки в комнате не было. Мне стало жутко. В голове стучало: он жертва. Не спала всю ночь, а утром поехала в цех, где Г. работал. Бог мой, и там получила вознаграждение. Начальник цеха Галкин (инициалов его не помню, пусть он простит меня) внимательно выслушал, пригласил нашего подопечного и провел с ним такую огненную беседу, что у меня не хватило красноречия, чтоб вставить хотя бы одно словечко для большей убедительности.

Было решено: цех купит ему комплект учебников, тетради, и начальник цеха будет неусыпно контролировать посещение вечерней школы.

Как сказано, так и сделано. Несколько раз были срывы, но постепенно лицо Г. просветлялось, и понемногу он начал соображать на уроках.

Мир тесен. Лет через 12 я встретила его в трамвае. Он узнал меня. Разговорились. Взрослый

мужчина, отец. Окончил техникум. Выпрямился!

Бараки в 8-м и 13-м районах пустели день ото дня. Юрты давно зияли своими пустыми глазницами. Город рос в сторону юго-запада. Отступала и раздвигалась тайга под напором строителей. На глазах будто из-под земли росли пятиэтажки 12, 13, 11 микрорайонов. Об этом только писать легко — в каждую пятиэтажку вложен неимоверно тяжелый труд и наших учащихся, частица их души. Наш контингент в 8 и 13 районах растаял. И ШРМ-3 переводят в здание 8 средней школы, которая находилась в 12 микрорайоне, за городским кладбищем. Этот микрорайон ангарчане вначале метко окрестили «Живые и мертвые».

Лишь к 1 октября план набора был перевыполнен. Школа зажила нормальным рабочим ритмом.

Наша школа делала крен в сторону патриотического воспитания. Еще свежа была горькая память о войне 1941-45 гг. Мы проводили своеобразные уроки мужества. Дважды приглашали в школу уникального патриота Ангарска И.Н. Пураса. Тогда Иван Никитович еще не был так знаменит и музея Победы еще не было в помине, но его патриотического заряда хватил слушавшим его на всю жизнь.

Думаю, что у наших учеников остался в памяти вечер «Математика и оборона нашей страны». На вечер был приглашен участник войны капитан запаса Васюнькин Виктор Петрович. Виктор Петрович оказался таким одаренным от природы рассказчиком, что, казалось, время остановило свой бег — остаток вечера прошел на одном дыхании.

Из всех истинных учителей вечерней школы хочу запечатлеть математику Кирееву Е. и физику Артамонову А. Не случайно их любил все учащиеся: на уроках, помимо знаний и любви к своему предмету, они излучали доброту. Ее всегда не хватало уставшему человеку. В эти дни грех не отдать дань благодарности руководителям народного образования Ангарска и тем, которых покоит сибирская земля: Губенко М., Тактамышеву С., Головину Л. и ныне здравствующим Насырову Ю. и Лобынцеву И. Вечерние школы были сильной, постоянной болевой точкой зав. гороно. Это под их руководством создавались оптимальные условия для общеобразовательного обучения рабочих Ангарска.

Я пишу о том, что прошло через сердце. Безусловно, не были гладкими дороги вечерней школы. Но в праздничные дни, как и на тризне, не принято говорить о плохом.

Думаю, что, кладя свой, особый кирпич, вечерние школы помогли строить наш город.

Вот почему, когда у моих собеседников тускнеют глаза при упоминании о вечерней школе, мне хочется поднять голову и отчетливо произнести: мы сделали свое дело, которое принесло плоды, — это прекрасно.

**Пользуясь случаем, поздравляю всех коллег с нашим профессиональным праздником — Днем учителя, который будет отмечаться в первое октябрьское воскресенье.**

**И. ТЮРЮМИНА-ГОРСКАЯ,**  
бывший директор ШРМ-3.

**ДК "Современник"**

11 октября в 18.30.

**Лена  
Зосимова  
и  
Сергей  
Чумаков**

**ДК "Современник"**

5 октября приглашает людей среднего и старшего возраста на вечер клуба "Муза" Для вас играет духовой оркестр. Танцы, игры, аттракционы. Начало в 18 часов.

**ДК "Современник"**

8 октября в 19 часов.

**Вечер юмора**  
автор, исполнитель  
московский писатель-сатирик,  
лауреат премий "Золотой теле-  
нок", Гран-при I всероссийского  
фестиваля сатиры им. Салтыко-  
ва-Щедрина, Гран-при I между-  
народного фестиваля смеха  
"Ялта-93"

**Анатолий  
Трушкин**

В программе концерта монологи,  
рассказы, фельетоны, интерме-  
дии, написанные для исполнения  
эстрадных артистов М.Евдокимо-  
ва, Я.Арлазорова, К.Новиковой,  
Г.Хазанова.  
Справки по тел. 4-50-90.

**ЛАПША  
КИТАЙСКАЯ**  
со специями



быстро  
приготовления.

Оптом и мелким  
оптом: пакетик 70 г - 650 руб.  
Просто в приготовлении и недорого!

Фирма "Алекс"  
Т.: 6-02-31, 6-43-73, 6-39-02

**Служба доставки  
реализуем**

**сахар (Россия)  
муку (Алтай, Венгрия).**

Тел.: 55-40-52, 3-28-40. (2749)

**ВНИМАНИЕ, НОВИНКА!**  
**"БАРГУЗИН"**  
ХОРОШИЙ ПОМОЩНИК ДЛЯ КАЖДОЙ ХОЗЯЙКИ

"БАРГУЗИН" - новый стиральный порошок с высокой моющей способностью.

**Обратите внимание!**

- "БАРГУЗИН" стирает в воде любой жесткости!
- При 30° - стирает изделия из натурального и искусственного шелка, а также изделия из быстролиняющих тканей.
- При 100° - стирает и отбеливает изделия из льна и хлопка.
- "БАРГУЗИН" применяется в стиральных машинах активаторного типа. Особенно хорош для ручной стирки, создает воздушную пену, не раздражает дыхательные пути и кожу. Обладает тонким ароматом.
- "БАРГУЗИН" - максимальный эффект при минимальных затратах!

В одной красочной упаковке стирального порошка "Баргузин" - неповторимая чистота и свежесть байкала!

Справки по телефонам в Ангарске: (395-18) 7-86-23, 7-44-57, 7-44-58.  
Факс: 6-69-97 для ЗБХ, 6-38-13.  
Розничная продажа в магазинах торговой фирмы ЗБХ.  
Наш адрес: 665805, г. Ангарск Иркутской обл., завод бытовой химии. (6760)

**Уважаемые акционеры  
и работники ОАО "Каравай"!**

Приглашаем вас принять участие во внеочередном общем собрании акционерного общества "Каравай". Собрание состоится в субботу, 5 октября 1996 г., в 10 часов в ДК "Современник". Для акционеров регистрация с 8 до 10 часов. Вход свободный. (3361)

**Всероссийский технический колледж "Тантал"**  
(гос. лицензия N А 331242)

Администрация ВНТК "Тантал" доводит до сведения студентов, что в связи с вводом в эксплуатацию новых учебных корпусов в г. Москве и г. Находке изменился адрес колледжа. **Московский центр: 113628, г. Москва, ул. Грина, д. 1, корп. 3, ВНТК "Тантал". Дальневосточный центр: 692900, г. Находка, ул. Малиновского, д. 2, ВНТК "Тантал".**

В связи с изменением адреса взамен гос. лицензии N А 331002 Министерством образования выдана новая гос. лицензия N 331242 от 17 июля 1996 г. По всем возникшим вопросам обращайтесь в административную часть колледжа.

Московский центр: 113628, г. Москва, ул. Грина, д. 1, корп. 3, ВНТК "Тантал", приемная комиссия. Справочная служба (круглосуточно, без выходных), тел.: 711-01-45, 713-10-72, код 095.

**Информация для абитуриентов.**

ВНТК "Тантал" производит прием студентов на заочное отделение дистанционного обучения. На всех этапах обучения выезд в колледж не требуется. Самостоятельный график занятий и каникул может без проблем освоить специальность. Выпускники получают специальность, квалификацию, диплом. Начальное профессиональное образование (I ступень): бухгалтер, телемастер, оператор ЭВМ (6-8 мес.). Среднее профессиональное (ср. техн.) образование (II ступень), специальности: 0201 — юрист, 0601 — бухгалтер, 0602 — менеджер, 2014 — радиотехник, 2203 — программист (12-18 мес.), совмещенная специ-

альность — менеджер-бухгалтер. Для лиц, не имеющих полного среднего образования, и школьников старших классов работает отделение дополнительного образования по всем профессиям и специальностям. Индивидуальная подготовка. Помесячная оплата. Минимальные цены. Учебники бесплатно. Консультации письменно и по телефону бесплатно. Предоставляются учебные видеокассеты. Выпускникам ГПТУ, техникумов, вузов — ускоренная программа. Для поступления в колледж сделайте письменный запрос (с запросом присылайте конверт с обратным адресом).

Дальневосточный центр: 692900, г. Находка, ул. Малиновского, д. 2, ВНТК "Тантал", приемная комиссия. Справочная служба (круглосуточно, без выходных), тел.: 4-35-93, 4-03-18, 4-27-86, код 42366. (611с)

**Широкий выбор**

— Колготок фирм Levante, Filodoro, Sanpellegrino, Golden Lady, цены от 5000 до 76000 руб.  
— Декоративной косметики и средств гигиены фирм Revlon, Schwarzkopf, L'Oreal, Jonson&Jonson, Fa, Max Factor и многих других.  
— Духов Chanel, Tresor, Opium, Poison, Paloma Picasso и др.

Адрес: магазин "Василиса", пр. К. Маркса, 36 (рядом со старым агентством Аэрофлота). (2885)

**ТОО АЗНКУ**

Принимает заявки на изготовление и установку металлических дверей, решеток.  
Реализуем садовые теплицы из металла, устройства защитного отключения (УЗО), листовой металл.  
Продаем или сдаем в аренду киоски.

Тел.: 7-85-28, 7-54-78.

**Иркутское  
АО "КЕДР"**



извещает об открытии фирменных отделов розничной торговли собственной ликеро-водочной продукцией по адресам:

- Ангарская база АО "Кедр" ул. Партизанская, 1 (Институт биофизики). Тел. 2-99-83.
- Магазин "Ангара", 95 кв-л.
- Магазин "Олеандр" (бывший маг. "Восход") 2 эт, 72 кв-л.
- Продовольственный магазин при ресторане "Баргузин".
- Магазин "Алекс-2", 15А мкр-н.
- Магазин "Золотой Улей", пр. Карла Маркса.

Цены завода-изготовителя. Гарантированное качество. По другим адресам фирменных отделов АО "Кедр" нет. Государственная лицензия А 626496 регистр. №9 от 11.01.96г.

**АО "Трубопроводная арматура и спецоборудование"**  
проводит на конкурсной основе дополнительный отбор кандидатов на вновь созданные должности:

- сотрудник торгового отдела (мужчины),
- секретари группы сбыта (женщины),
- специалист по фондовому рынку,
- специалист по рекламе,
- экономист.

Требования к кандидатам:

— возраст 21-35 лет,

— образование не ниже среднетехнического.

Для предварительного собеседования обращаться по тел. 9-14-95 в рабочие дни недели с 10.00 до 11.00 и с 18.00 до 19.00. (6954)

**УСЛУГИ**

○ Восстанавливаем эмалевое покрытие ванн. Тел. 3-73-96. (3467)

○ Качественный ремонт телевизоров. На работу дается письменная гарантия. Цены умеренные. Тел. 55-80-96. (3433)

○ Грузовые перевозки а/м КамАЗ-5320 (термос). Тел. 55-62-62. (2829)

○ Грузоперевозки. Тел. 6-68-49. (0133)

○ Грузовые перевозки а/м КамАЗ тент. Тел. 2-30-27. (2873)

○ Ремонт цветных телевизоров. Гарантия. Тел. 3-13-49. (2774)

○ Кладем печи. Тел. 9-73-08. (3390)

○ Ремонт телевизоров. Тел.: 55-89-96, 3-13-41. (2848)

○ Настройка пианино. Тел.: 4-01-65, 4-63-30. 2196)

**ПРОДАЮ**

○ Дубленку темно-коричневого цвета, р. 52, 3 рост. Раб. тел. 3-80-20. (3356)

○ Женские зимние сапоги "Саламандер", цены снижены. Тел. 55-38-87. (3490)

○ Новый а/м ВАЗ-2106, цена 38 млн.руб. Тел. 55-50-39, в Иркутске 31-10-39. (3768)

○ Кап. гараж в а/к "Сигнал", центральный ряд. Тел.: 55-68-00, 55-61-26. (2875)

○ Дачу (рядом река Ангара, теплица, огород, гараж, 20 соток земли, проведена вода), цена 30 млн.руб. Адрес: 17 мрн-20-44. (3388)

**МЕНЯЮ**

○ 3-комн. кв-ру ул. Ш. план. (телефон, 2 балкона) в Краснокаменске на кв-ру в Ангарске. Тел. 2-46-66. (2805)

○ 1-комн. кв-ру и дом в п. Мишелевка на 2-комн. кв-ру, или дом на комнату, или продам дом. Тел. 7-85-41. (3567)

◆ Требуется водитель с личным грузопассажирским микроавтобусом. Тел. 3-25-65. (3489)

◆ Возьму в аренду п/прицеп для а/м КамАЗ. Тел. 6-52-20. (3526)

◆ Утерянный диплом N 825855 на имя Зака Бориса Соломоновича считать недействительным. (2900)

**Редактор  
О.Н. Тюменев.**

Адрес редакции:  
665830, г. Ангарск,  
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор	2-25-46
зам. редактора	2-32-17
обозреватели:	
по общественно-политическим вопросам	2-36-04
по молодежным проблемам	2-36-04
по вопросам коммунального хозяйства и строительства	2-36-04
по социальным проблемам	2-23-17
по экономическим вопросам и экологии	2-23-17
репортер, фотокорреспондент	2-26-58
отдел рекламы и объявлений	2-31-19
отдел доставки	2-29-55

\* Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.  
\* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
\* Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственный корректор  
**А.Редькова.**  
Дежурный  
по выпуску номера  
**Е.Васильева.**

Тираж 26.000 экз.  
Ангарская городская  
типография.  
Адрес: ул. Мира, 18